

“数字”赋能 年轻人找到心仪“offer”

就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程。近年来，我市抢抓数字经济发展机遇，大力发展战略呼叫、数据标注等高就业率的服务产业。自2021年7月全市发展数据呼叫、标注产业以来，截至去年底，累计带动2.16万人次就近就地就业。其中，高校毕业生等年轻人成为这一就业群体的主力军。从校园到职场，他们借助数字经济搭建的就业新平台，在城市中找准自己的位置，同时也为我市经济社会发展注入新鲜活力。近日，记者走进东风里数据产业服务基地，倾听两位年轻人的就业故事，感受数字经济为就业带来的强劲动力与无限可能。

“无人超市、拍照搜图、人脸识别……人工智能已融入城市居民工作生活的方方面面，而人工智能技术的落地离不开数据标注的支持。我很看好数据标注这份职业的前景，一直努力提升自己的能力，希望能在这个领域有所作为。”13日中午，借着午休时间，记者采访了大同景烁数据科技有限公司数据标注检收员张斌。

“我们公司主要给无人驾驶汽车做底层道路数据标注，就是根据无人驾驶汽车的图像材料，把道路上的实线、虚线、行人、轿车等所需要的元素标注出来。”90后张斌是去年4月份入职该公司的，由于踏实努力、悟性高，短短几个月，就从数据标注员晋升为数据标注检收员。如今，他的主要工作就是审核标注员完成的数据，把关标注的准确性、一致性与完整性，及时发现并处理问题，确保标注的数据符合无人驾驶技术研发标准。“大学毕业后，我也有过‘北漂’的经历。选择返乡就业，就是希望有个更安稳的生活，还能陪伴在亲人身边。幸得政府给我们年轻人搭建了这样一个就业平台，让我有机会尝试新的领域和挑战，我也希望能借此为家乡发展贡献一份自己的力量！”张斌信心满满地说。

结束张斌的采访后，记者又采访了大同快滴科技有限公司的王宇超。与张斌沉稳内敛的性格不同，00后王宇超阳光、开



朗，浑身散发着青春的活力与自信。交谈时，他思路清晰、表达流畅，尽显良好的沟通能力。

王宇超是该公司一名业务主管，负责滴滴金融和老年人等特殊群体出行服务两项业务的线上客服工作。“2021年大专毕业后，我去北京从事电信客服工作，至今已有4年客服从业经历。这4年见证了我个人的成长，也让我的职业规划愈发清晰。”王宇超说，在北京从事了一年客服工作后，激烈的人才竞争和有限的晋升空间，促使他选择回乡就业。当时，在政府的大力扶持下，许多数字服务企业纷纷在我市落地，这些企业提供的岗位与他积累的客服工作经验恰好匹配。他抓住机遇，先入职一家数字服务企业担任质检专员。2023年4月，凭借丰富的工作经验和出色的业务能力，他入职现在这家公司，从质培专员做起，次年8月担任业务主管一职。在近半年的时间里，他凝聚团队力量，注重团队成员个人能力培养，团队业绩持续向好。“无论在哪个岗位，我都希望自己能够持续发光发热。”王宇超的话语掷地有声。

王宇超感言，如果不是政府搭建的这个就业平台，现在自己可能还在外地“漂”着。数字服务产业为像他一样的年轻人带来了前所未有的发展机遇和广阔的成长空间，让他们能在家乡施展才华，实现职业理想。

据悉，我市目前已相继引进培育京东、上海润迅、科大讯飞等50余家呼叫标注数据企业，建设金贸大厦、东风里数据产业服务基地、京东物流、京东科技金融等多个大型职场，10个县区实现了职场全覆盖。下一步，我市将进一步吸引大同周边城市年轻人来同就业，全力打造年轻人才集聚“强磁场”，让城市“年轻态”“更出彩”。
本报记者 双红



我市首届新时代文明实践项目大赛揭晓

本报讯（记者 孙露）为深化拓展新时代文明实践内容、形式、途径和方法，进一步孵化、培养、扶持、宣传我市优秀文明实践项目，14日，由市委宣传部、市文明办举办，大同市首届新时代文明实践项目大赛揭晓。经各县区和市直相关部门逐级推荐、专家评审等程序，共评选出一等奖3个、二等奖5个、三等奖10个。

一等奖分别为：市文旅局申报的《文旅融合——公共文化志愿服务进景区》、阳高县委宣传部申报的《颂歌献党 唱响家乡》、灵丘县委宣传部申报的《顺路办》；二等奖分别为：灵丘县委宣传部申报的

《双工携手 法佑未来》《童心港湾 关爱留守儿童》《龙渠沟的老百姓》民俗实景演出、平城区委宣传部申报的《清远西街小哥驿站》、浑源县委宣传部申报的《心灵之声》；三等奖分别为：左云县委宣传部申报的《托起明天的太阳》、灵丘县委宣传部申报的《爱心小食堂》《幸福之花 从心绽放——心理健康科普万里行》、云州区区委宣传部申报的《颐养邢庄 爱心助老》《文艺宣讲传党音 “声”入群众聚民心》、云冈区委宣传部申报的《“非”入百姓家 乐在指尖传》、平城区委宣传部申报的《民和文化养老》《振华艺术团文化文艺志愿服务

项目》《繁星计划——艺术创想空间站》、市文物局申报的《泥塑里的中国故事》。

此次大赛获奖项目准确把握了群众需求动态，贴近百姓、贴近生活，满足了群众个性化、差异化需求，特别聚焦空巢老人、留守儿童以及特困群体开展了内容各异的针对性志愿服务，具有一定的开放性和吸引力。同时，各项目按照“成立项目——招募志愿者——实施项目——评估效果——优化项目”流程，对志愿服务项目实行了闭环管理，让群众有参与其中的体验感、乐在其中的幸福感、受惠其中的获得感。

平城区招募春节期间古城服务志愿者

本报讯（记者 孙露）春节假期临近，为维护古城旅游环境和游客秩序，进一步宣传古城文化，弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，从14日起，共青团平城区委联合平城区力行青年志愿者协会，面向全市招募古城服务志愿者。

平城区发出青年志愿者招募令，将于1月28日至2月4日在古城东南面历史文

化街区开展志愿服务活动。主要服务内容包括：协助工作人员维持景区秩序；宣传古城文化介绍旅行线路；为游客提供向导和帮助等各项便民服务；对游客的不文明行为进行劝导等。

招募活动要求志愿服务意识强，热情大方；有较强的语言表达能力和沟通能力，能够及时帮助有需要的游客和工作人员；组织能力强，有耐心；对大同古城及东

服务的各界青年，可通过“平城区力行青年志愿者协会”微信公众号报名。

报名成功的志愿者可通过以下方式领取保险：下载“志愿汇”App，注册账号；将城市同步定为“大同市”，界面点击“领保险”；搜索“大同市平城区力行青年志愿者协会”组织，加入即可领取保险。志愿服务期间，将统一使用“志愿汇”App记录志愿服务时长，作为志愿证明或评先选优的依据。

文化动态

全民健身大拜年 活动即将展开

本报讯（记者 陈杰）记者从市体育局获悉，为满足群众春节期间多元化健身需求，进一步推动全民健身运动蓬勃开展，2025年大同市全民健身大拜年活动将于春节前后开展，一系列精彩纷呈的全民健身和体育志愿服务活动，以独特的方式为群众送去健康和快乐。

活动分“全民健身大拜年”和“全民健身志愿服务”两部分，以“运动迎新春，健康谱新篇”“新春体育乐，健康伴我行”等为主题，通过内容丰富、形式多样的体育活动，在春节期间营造欢乐祥和的节日氛围，让参与者收获“体育过大年”带来的幸福感和获得感。

在“全民健身大拜年”中，多项活动于2月1日（农历正月初四）起陆续开展，多为群众喜闻乐见，如围棋棋王赛、社区乒乓球友谊赛、社区羽毛球友谊赛等。在“全民健身志愿服务”中，将开展八段锦、广场舞、健身秧歌等公益培训，我市志愿服务队伍、各级社体指导员将从2月6日（农历正月初九）起，走入平城区、浑源县等，开展全民健身志愿服务和社会体育指导员公益健身指导服务活动。此外，多项滑冰、滑雪等冰雪类活动也将于春节前开展。

天津美院公布38个 社会美育工作站

市雕塑博物馆入列

本报讯（记者 崔莉英）近日，天津美术学院“社会美育工作站计划”发布，公布了首批38个社会美育工作站，大同市雕塑博物馆入列。

根据天津美术学院发布的计划，大同市雕塑博物馆将积极参与和承担社会美育工作站的各项职能，包括策展、展示、教学、咨询和人才培育等。未来将依托博物馆的独特优势和天津美术学院的资源，为社会提供一系列高质量的美育活动。作为工作站，市雕塑博物馆不仅要提供一个创作和交流的平台，更要将“美育+X”模式引入到社会发展各个领域，从而提升市民的文化素养，促进地方社会进步与创新。

社工深入社区 书画宣传禁毒

本报讯（记者 杨显郁）为深入推禁毒工作，提高全民禁毒意识，近日，平城区公安分局禁毒大队民警组织禁毒社工、平城区振华街道幸福里社区工作人员，邀约8名服务对象，开展了“书画宣禁毒 翰墨润初心”主题禁毒书法小组活动。

活动现场，民警、社区工作者、社工与服务对象齐聚一堂，他们挥毫泼墨，用笔墨书写出对蛇年的期盼、对禁毒事业的支持和对健康生活的向往。一幅幅苍劲有力的书法作品，不仅展现了中国传统文化的魅力，更传递出坚决抵制毒品的决心。民警、禁毒社工还对服务对象进行一对一心理辅导，倾听他们的烦恼和焦虑，为其答疑解惑，排忧解难。大家纷纷表示，通过这次活动，对禁毒工作有了更清晰的认识，也学到了很多实用的心理辅导方法，将在今后的生活中积极传播禁毒知识，共同营造一个无毒社区环境。